

“五城联创”进行时

市卫计委:

本报讯(记者 李一)上周,市卫计委按照市“五城联创”指挥部办公室统一部署安排,积极推进“创卫”工作。

市卫计委组织人员对卫生村建设工作进行督导检查,分析卫生村建

设方面存在的问题和短板;对中心城区废品回收站迁移综合治理工作进展情况进行督查;对迎水寺综合市场、商水县化肥厂大杂院综合整治工作进展情况进行督查;收集、汇总前三季度创建国家卫生

城市档案资料;起草中心城区病媒生物预防控制管理办法,制定符合我市实际的病媒生物预防控制长效管理机制。

市卫计委相关负责人表示,下一步,市卫计委将继续督促检查中心城

区废品回收站的迁移情况,对各区老旧小区、老旧居民小区的综合整治情况进行检查;筹备召开卫生村建设工作组会议;对卫生村建设情况进行全面评价,分析存在的问题和短板,制订下一步工作方案。①9

市民政局:

本报讯(记者 李一)上周,市民政局统一思想、明确责任,积极推进我市全国“双拥”模范城创建工作。

市民政局积极协调市公交公司落实涉军优惠措施,及早在公交车上安装“军人、残疾军人凭证免费乘车”提示

牌;督查检查周口公园国防教育园装备保养情况及园区建设情况;加强“双拥”宣传工作,维修损毁的“双拥”宣传设施;收集整理淮阳县“三访、三送、三网”工作开展情况并向省民政厅上报。

市民政局相关负责人表示,下一

步,市民政局将组织工作人员赴沈丘县调研退役士兵服务中心工作;派出工作员向省“双拥”办汇报近期我市“双拥”工作开展情况;组织各县(市、区)民政局召开会议,布置全市退役军人和其他优抚对象信息采集工作;组织志愿者

走访我市烈士家属,对牺牲烈士英勇事迹进行整理;继续接收我市退役士兵并安排职业技能培训;继续与各单位协调落实《周口市“双拥”工作领导小组办公室关于安置驻周部队随军家属工作的报告》批示精神。①9

市林业局:

本报讯(记者 李一)上周,市林业局认真贯彻落实市委、市政府决策部署,以“五城联创”为契机,持续推进全国绿化模范城市创建工作。

上周,市林业局向国家林业和草

原局汇报了我市创建全国绿化模范城市工作开展情况;向市长办公会汇报了创建全国绿化模范城市迎检工作;组织人员到兰考、禹州学习国家储备林建设经验;继续督导中心城区和相

关县(市)“创绿”迎检路线整改工作;持续加快推进周口植物园升级改造、周口森林公园和国储林项目建设。

市林业局相关负责人说,下一步,市林业局将持续加快推进植物园升级

改造、森林公园建设及中心城区国家储备林项目建设;筹备召开“创绿”迎检动员会,并积极督促中心城区和相关县市完善“创绿”迎检路线;加强创绿迎检验收现场解说演练。①9

市城管局:

本报讯(记者 李一)上周,市城管局按照市“五城联创”指挥部办公室的部署安排,加大市容环境整治力度,积极推进“创园”工作。

在市容管理方面,上周,市城管局组织中心城区城管、环卫部门扎实做好省七届残运会期间运动场馆、运动员驻地周边市容和环境卫生管理工作;对中心城区厅级干部部分包

路段强化管理、强化督查、跟踪问效;加强夜市管理与督查,重点取缔户外烧烤、流动饮食类摊点;推进餐饮业油烟治理工作;持续推进中心城区机械化清扫、保洁工作;对环境卫生和出店经营整治活动开展情况进行督查;组织各区认真开展环境卫生和出店经营整治活动。

在推进国家园林城市建设创建工作方面,上周,市城管局持续加快推进原

漯阜铁路绿色廊道项目、新建改建“百园工程”项目建设;根据《国家园林城市系列标准》,进一步明确责任,细化任务分解,并与中心城区有关单位对接,对“创园”各项资料进行收集、整理和完善;对所辖公园、游园、道路绿地进行补栽补种,添绿增色;栽植麦冬等900平方米;按照精细化管理要求,加强所辖路段绿地、绿化带养护管理工作,剪除干枝枯叶,并对所辖绿化带绿篱进行修剪整形;对所有绿化带,特别是端口、边角部位黄土裸露部位进行补绿插绿;持续做好所管辖绿地、绿化带内卫生保洁工作。

市城管局相关负责人表示,下一步,市城管局将继续扎实推进“创园”工作;继续开展环境卫生和出店经营集中整治活动,确保中心城区市容环境整洁有序。①9



①



②



④

近期,有着周口“城市氧吧”之称的周口森林公园正式对外开放,为市民休闲游玩又提供了一个好去处。图①为森林公园一角。图②为森林公园商业园。图③为森林公园小品。图④为森林公园桐花园。图⑤为森林公园社会主义核心价值观宣传牌。李一 摄



③



⑤



“五城联创”异彩纷呈,城市面貌日新月异,大美周口魅力凸显。“五城联创”不仅改变着周口的外在面貌,而且塑造着城市气质和居民内涵。在感受周口日新月异发展变化的同时,很多单位和市民都主动地参与到城市创建活动中来,为城市更美好增砖添瓦。日前,周口宜周鲜生活广场特地举办了“烟头不落地,文明又美丽”烟头换鸡蛋公益活动,倡导市民群众爱护家园、维护环境。图为一位小朋友向记者展示用烟头换来的鸡蛋。记者 李一 摄

项城市力促“平安村”建设

本报讯(记者 李一)今年以来,项城市全面推进“事要解决”工作理念,通过坚持领导接访、处访,完善矛盾纠纷排查调处,依法解决合理诉求,建立考评奖励等四项工作机制力促“平安村”建设,收到较好的社会效果。

该市采取主动约访、带案下访、联合接访等方式,化解了一大批信访事项。市委书记刘昌宇、市长王富生、市委副书记、政法委书记张文成率先垂范,带头接访约访群众,带头下访解决问题,带头研判信访重点案件;各位常委、副市长认真落实“一岗双责”,各自抓好分管系统和镇办的信访稳定工作。该市还采取“走下去”的办法,主动带案下访约访,处级领导带头到信访事项发生地或信访人家中,实地看,现场评,对疑难信访问题现场研判,现场解决。

在矛盾纠纷排查中,该市坚持做到排查矛盾与经常性工作相结合,要求全市各级干部工作开展到哪里,矛盾排查到哪里,责任落实到哪里。市里每月开展一次矛盾纠纷大排查,镇办每周开展一次大排查,行政村每天有专人负责矛盾纠纷排查,把排查出的矛盾和问题梳理归类。同时,建立信访台账,对矛盾排查化解分包责任到人,实行百分倒扣制,与市综合治理考核相结合,作为年终兑现奖惩的重要依据。对排查出的问题线索及时分析研判,对苗头性问题,做到“快查、快办、快结”,把问题解决在萌芽状态;对易

引发信访突出问题的重大矛盾纠纷,落实“五包一”责任制。

该市在解决问题时,对邻里之间存在矛盾等不和谐因素的一般性问题,通过耐心细致讲解劝和,就地化解。对涉及面广、时间跨度大、容易升级激化,带有普遍性的疑难复杂问题,市信访联席会议进行及时收集整理,进行“挂账销号”。并通过每周一信访舆情研判例会,进行集中会商,制订化解方案,实行市级领导包案,一包到底,责任单位限期解决。对一时解决不了的历史遗留问题,做好政策宣传、劝解感化工作,取得群众的理解与支持。对行为过激人员,与其家庭成员一起做好教育转化工作,尽最大可能顺情愫,消除隐患。

为持续开展创建工作,项城市委、市政府以考评倒逼责任,以奖励激发活力,出台了《项城市创建信访工作“四无”镇办和“四无”村工作方案》,规定年度内被评为“四无”镇办的,镇办干部优先推荐提拔使用,颁发奖牌,连续三年市委授予“四无”镇办的,市政府对镇办党委书记记三等功一次。创建一个“四无”村,奖励该村1000元,创建一个“零访”村,奖励该村2000元。同时,市财政每年预算信访专项经费50万元,用于对镇办信访调解员的奖惩。截至目前,项城市对全市6个“四无”镇办,158个“四无”村、262个“零访”村进行了表彰奖励,有力地促进了“平安村”建设。①9

黄集乡加强农村人居环境整治

本报讯(记者 李一)连日来,淮阳县黄集乡党委、乡政府抓住秋后冬闲的有利时机,按照“五个全覆盖”的要求,探索出农村生活垃圾由“保洁公司承包,贫困户认领(保洁员、宣传员、护林员、农田管理员)公益岗位,乡村分级监管”的新机制,在全乡迅速掀起了村级环境卫生整治新高潮。

广泛宣传,层层动员。黄集乡通过召开党委会、班子会、村支部书记座谈会和全乡环境卫生整治暨脱贫攻坚誓师会,制定了环境卫生整治达标验收细则,乡党委与行政村签订了环境卫生整治目标责任书。利用宣传车、广播喇叭、宣传牌、永久性标语,发放环境卫生“门前三包”承诺书等大造声势,使农村环境卫生整治的重要性必要性达到家喻户晓。

强化措施,落实责任。黄集乡根据各村实际情况,实行书记乡长负总责,四个行政片设战区,班子成员包片,村干部包村,村干部包组到保洁员、到路段的包干责任制。为消除卫生死角,

该乡还开展了“黄集是我家,卫生靠大家”和“三个三清零”活动,即“三堆(土堆、粪堆、柴堆)清零,“三乱(污水乱泼、垃圾乱倒、柴草乱堆)清零,“三口(村口、路口、家门口)美化。全乡分别对20个行政村113个自然村主次干道、房前屋后暴露垃圾、杂物、杂草等进行排查统计,建立台帐,明确清理整治具体责任人,集中时间、人员限期清除。

加强督查,严格奖惩。黄集乡政府制定督查评选办法,实行一天一督查、两天一观摩、三天一排名,四个战区每天由12名班子成员进行督查,包村干部全程跟踪,对保洁公司、公益岗位、村组干部“三类人员”每天四次签到、签退,负责拍照并上传整治前、整治中、整治后的照片。前三名给予5000元—10000元奖励,后三名罚款3000元至5000元,并在大会上作表态发言。对连续两次排名倒数后三名且得分未达标的村,对村支书、主任实行诫勉谈话。①9

朱集乡持续推进人居环境综合整治

本报讯(记者 李一)随着“六村共建”的深入推进,淮阳县朱集乡以人居环境整治为抓手,以建设美丽乡村为载体,形成了“干群齐参与、美丽大家创”的良好工作局面。

持续宣传,营造人人参与的浓厚氛围。朱集乡先后出动宣传车30辆次,悬挂条幅220余副,张贴标语2300余张,大力营造争做模范标兵的浓厚氛围。期间,广大群众自发参与,配合专业保洁员队伍清扫村道,实现人人参与、我为人、人人为我的大好局面。

突出重点,力除环境顽疾。朱集乡向陈年垃圾“宣战”,对陈年垃圾

重点清理;持续开展“清河行动”,清运陈年垃圾32处、2000余方;坚持标本兼治,取缔砂石料场3个;着重整顿乱排放小企业,并限期整改,整改不到位不得恢复生产;对容易反弹的问题区段、点实行单人负责制,具体到个人,督查小组时时监督,定期验收。

持续发力,创新管理机制。朱集乡坚持治理与管理相结合,监管与监督相结合,持续发力,深入推进。截至目前,全乡出动人力8000人次、机械300台次,清运垃圾2000余方,力争全乡街道实现“三无一规范”“一眼净”。①9

“六村共建”进行时